

KK  
Aug 28  
I-16189

HUNGARY

AGRICULTURE     /0200/  
Kulaks            /0214/ ✓

BARANYA COUNTY PARTY BOSS WARNS "CLASS STRUGGLE"  
AGAINST KULAKS MUST BE RENEWED.

SOURCE MUNICH:     "Dunantuli Naplo" PECS Daily.

DATE OF OBSERVATION:   August 7 1956.

ENGLISH SUMMARY:     See the headline, please.

EVALUATION COMMENT:   None. /Press.review./

x           x           x

KÁSZON József a Baranya Megyei Pártbizottság agit.  
prop osztály vezetőjének, az 1956. augusztus hó 4-i megyei  
kommunista pártaktíván elmondott beszédének ismertetése.

"Igen sok elvtárs nem érti, hogy mit jelent a kulákság  
számára az állampolgári jogok biztosítása. Számosan - helyte-  
lenül - mint egy a szabad érvényesülés lehetőségét vélik e  
mögött, hogy hazánk a kulákok számára a "korlátlan lehetőségek"  
országá lett. A politikai korlátozást többen úgy értelmezik,  
hogy a gazdasági korlátozás ezzel megszűnt, általában nem ér-  
tik a kulák politikai korlátozásának, illetve elszigetelésé-  
nek fogalmát, miután állampolgári jogokat biztosítottunk szá-  
mukra.

Először tehát azt kell tisztázni, hogy milyen téren kell  
biztosítani a kulákok számára az állampolgári jogokat. E kér-  
dés megértéséhez vissza kell nyulnunk a közelmúlt néhány évé-  
re. Köztudomásu, hogy igen sok helyen a kulákok korlátozása  
helyett likvidálás történt."

KÁSZON József ezután több példát említett meg az ezzel  
kapcsolatban előfordult káros kísérő jelenségekről, majd levon-  
ta a következtetést, hogy mindez helytelen volt. A jövőben  
módot kell adnunk a kulákoknak arra, hogy lojálisabbak legye-

/more/

nek a népi demokrácia iránt és hogy ne legyenek kitéve indokolatlan zaklatásoknak. Magatartásunkat velük szemben elsősorban az döntse el, hogy ők milyen magatartást tanusítanak a népi demokrácia rendje, törvényei iránt.

Mindez azonban nem jelenti azt, hogy itt van a korlátlan lehetőségek hazája. Szó sincs róla! Mi a hatalom kérdésében nem játszunk babaruhásdit és általában más kérdésekben sem. Mi továbbra is korlátozzuk a kulákat gazdaságilag is. Tehát nemcsak politikailag. Nem engedjük meg, hogy kizsákmányoljon, hogy mások rovására gazdagodjon, hogy a még meglévő gazdasági erejét helyi hatalmaskodásra használja fel.

Politikailag el kell szigetelnünk a kulákat. Mit jelent ez? Továbbra sem lesz belőle tanácselnök, népfront elnöke, általában vezető. Nem kérjük ki véleményüket országos vagy megyei, járási kérdésekben. Nem engedjük meg, hogy népi demokratikus kormányzatunk politikájával ellentétes véleményét, vagy rémhireket terjesszen. Nem adunk neki fórumot ellenséges nézetei terjesztéséhez. Nem vesszük be a kulákat a termelészövetkezetbe.

Nem tűrjük, hogy a termelészövetkezeti mozgalom ellen agitáljon vagy a termelészövetkezet feloszlata miatt aknamunkát végezzen. Erre nagyon figyelünk, mert tapasztalunk ilyen irányú tevékenységet. Finomulnak politikai módszereik. Ma már nehezen képzelhető el, hogy otromba módon kiáll a nyilvánosság elé egy kulák és nyíltan kezdi hirdetni, hogy "lépjenek ki a termelészövetkezetből," "oszlassák fel a termelészövetkezetet." Ezt ma már nem teszik, mert az ilyen nyílt aknamunka hamar leleplezhető, nyakon csipik az illetőt és megjár érte néhány hónap.

Más módszerhez nyulnak. Olyan híreket terjesztenek, hogy mondjuk a SÁSDi járásban ez és ez a termelészövetkezet feloszlott. Az ilyen jelenség nagyon veszélyes. Nehezebben ellenőrizhető, mintha mondjuk a szomszéd község termelészövetkezetéről híresztelnék ugyanezt. Tehát könnyebben megingatja a szövetkezeti tagok biztonság érzetét és dezorganizálják a tsz-eket.

Ez csak egy példa arra, hogy ne hunyjuk be szemünket. Az osztályharc nem olyan, mint a mesebeli terület-terület asztalkám, hogy amikor kimondjuk a varázsszót, akkor van osztályharc, amikor pedig nem akkor nincs osztályharc.